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Immár harmincnegyedik alkalommal rendezték meg az ország egyik legrangosabb informatikai
szakmai eseményét, a Networkshop konferenciát.
 

[1]

 

Immár harmincnegyedik alkalommal rendezték meg az ország egyik legrangosabb informatikai
szakmai eseményét, a Networkshop konferenciát, [2] amelynek ez évben május 13. és 15. között a
győri Széchenyi István Egyetem [3] adott otthont.  

A Hungarnet Egyesület  [4]szervezésében megvalósuló, a mesterséges intelligencia és a digitális
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transzformáció jegyében zajló, háromnapos rendezvényen több mint száz előadás és közel négyszáz
résztvevő bizonyította, hogy az informatika világa nemcsak a technológiai szakembereké, hanem
mindenkié, aki érdeklődik a mesterséges intelligencia, a digitális átalakulás, a közgyűjteményi
szolgáltatások és az oktatás jövője iránt. A rendezvény különös jelentőséggel bírt a nemzeti könyvtár
számára is: munkatársai több előadásban mutatták be a digitalizálás és a tartalomszolgáltatás
legújabb eredményeit és kihívásait. 

[5]
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A konferenciát május 13-án ünnepélyes keretek között nyitotta meg dr. Tick József, a Hungarnet
Egyesület elnöke. A fővédnöki feladatot dr. Solymár Károly Balázs, az Energiaügyi Minisztérium
államtitkára vállalta, aki távollétében Gódor Csaba helyettes államtitkárt bízta meg a köszöntéssel
és előadás megtartásával. A házigazda intézmény, a Széchenyi István Egyetem részéről dr. Friedler
Ferenc rektor üdvözölte a jelenlévőket, míg dr. Gál András Levente védnöki szerepben
videóüzenetben osztotta meg gondolatait. A Pro-M Zrt. részéről dr. Balla Ferenc vezérigazgató
elevenítette fel a konferencia történetének mérföldköveit. 

A háromnapos szakmai fórum második és harmadik napján az MNMKK Országos Széchényi Könyvtár
is aktívan bekapcsolódott az eszmecserébe. Az intézmény szakemberei a digitalizációval, a
mesterséges intelligenciával, a könyvtári tartalomfejlesztéssel és a digitális megőrzéssel kapcsolatos
előadásokat tartottak, amelyek komoly érdeklődésre tartottak számot. 
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Május 14-én, a konferencia második napján négy előadással járultak hozzá könyvtárunk szakemberei
a konferencia magas színvonalához. 

Ungváry Rudolf, a nemzeti könyvtár Széchényi-emlékéremmel kitüntetett nyugalmazott
munkatársa A MARC21 eddigi magyar fordításai és ChatGDP fordítása. Összehasonlító vizsgálat
címmel tartott előadást. Munkája a könyvtári katalogizálás és a mesterséges intelligencia
találkozását járta körül, különös tekintettel a gépi fordítások megbízhatóságára. 

Kalcsó Gyula, az MNMKK OSZK Digitális Bölcsészeti Központjának webarchiválási csoportvezetője A
magyar webtér aratásával kapcsolatos kurátori feladatok [13] című előadásában a digitális térben
zajló kulturális örökségmentés kihívásait ismertette. Rávilágított, hogy a webes tartalmak kurálása
egyre összetettebb és gyors reagálást igénylő feladat, amelyben a nemzeti könyvtár kurátorainak
kulcsszerep jut. 

Varga Emese, az MNMKK OSZK Digitális Bölcsészeti Központjának digitálistartalom-fejlesztője A
Keresztury Dezső-hagyaték feldolgozásának és kutatásának digitális filológiai lehetőségei  [14]
címmel számolt be az irodalmi hagyaték digitális közzétételének és kutathatóvá tételének
lehetőségeiről. Előadásában kitért a levelezési adatok vizuális megjelenítésének két módszerére is. 

A második napot Tamásné Kovács Adrienn, a Digitális Bölcsészeti Központ igazgatója zárta 
Technológiai újdonságok az MNMKK OSZK szolgáltatásaiban [15] című előadásával, amelyben az
elmúlt időszak fejlesztéseit mutatta be. Előadásában szó esett olyan technológiai újdonságokról,
amelyek eddig nem voltak jelen a nemzeti könyvtár gyakorlatában, valamint bemutatta az MNMKK
OSZK digitális tartalomszolgáltatásainak hátterében történt innovációkat (pl.: kereső, képnézegető),
amelyek már átvezettek a felhasználóbarát szolgáltatásfejlesztés lehetőségeire és irányaira is. Az
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érdeklődőknek ismertette a MEK+ alkalmazást és annak technikai hátterét, amelyet a jogszabályi
környezet határozz meg. 

[16]
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Május 15-én, a konferencia harmadik napján további hat előadással jelent meg a nemzeti könyvtár,
amelyek a könyvtárak jövőjével, a digitalizálás gyakorlatával és a tartalomszolgáltatás új
dimenzióival foglalkoztak. 

Szentkereszti Máté, a Digitális Bölcsészeti Központ munkatársa Tematikus tartalomszolgáltatás és
ismeretterjesztés Jókai Mór virtuális kertjében [20] című előadásában a nemzeti könyvtár kulturális
tartalomközvetítő szerepét emelte ki. 

Mihály Eszter, a Digitális Bölcsészeti Központ Digitális Filológiai és Webarchiválási Osztályának
vezetője A digitális kritikai szövegkiadások kihívásai és lehetőségei [21] című előadásában a digitális
közeg hatásait vizsgálta a filológia hagyományos folyamataira nézve. 

Mészáros Tamás, a Gyűjteménymegőrzési Főosztály vezetője A nemzeti könyvtár digitalizálása: az
elmúlt 5 év, a jelen és a jövő [22] című előadásában átfogó képet adott a digitalizálási módszerekről
és eredményekről. 

Kukár Barnabás Manó, a Gyűjteménymegőrzési Főosztály főosztályvezető-helyettese Digitalizálási
koncepció és jövőkép a nemzeti könyvtárban című előadásában az intézményi stratégia célkitűzéseit
és azok megvalósításának eszközeit vázolta fel. 

Klinger Gábor, a Digitális Megőrzési Osztály osztályvezető-helyettese Automatizált utófeldolgozási
keretrendszer kialakítása a digitális objektumkezelésben [23] című előadásában gyakorlati példákon
keresztül mutatta be, hogyan lehet hatékonyabbá tenni a digitális állományok kezelését modern
szoftveres megoldásokkal. 
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A nap zárásaként Gerencsér Judit, az MNMKK OSZK általános főigazgató-helyettese tartott inspiráló
előadást (Mega)trendek – könyvtárak és könyvtárosok új szerepkörben a XXI. században címmel,
amelyben a könyvtárak átalakuló társadalmi szerepéről, a könyvtárosok új kompetenciáiról és a
felhasználói igényekre szabott szolgáltatások fontosságáról beszélt. 

Végül Rényi Mátyás Attila, a Digitális Megőrzési Osztály osztályvezetője Hogyan tudja biztosítani
digitális állományai megőrzését egy nemzeti könyvtár? [24] című előadásában a hosszú távú
digitális megőrzés kihívásairól és gyakorlati megoldásairól osztotta meg tapasztalatait. 

[25]
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A 34. Networkshop konferencia [29] nemcsak az informatikai világ legaktuálisabb kérdéseit
tárgyalta, hanem egyben kiváló fórumként szolgált arra is, hogy a könyvtári szféra szakemberei
bemutathassák legfrissebb fejlesztéseiket, gondolataikat és jövőképüket. Az MNMKK OSZK
munkatársainak aktív jelenléte és sokrétű hozzájárulása is azt mutatja, hogy a nemzeti könyvtár
szerepe a digitalizációban folyamatosan fejlődik és új irányokat keres – mindezt a kulturális örökség
megőrzésének és közkinccsé tételének szolgálatában. 
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